

口上的力量 城市建设专刊

张家界日报 ZHANGJIAJIE DAILY 掌上张家界掌上张家界 腾讯新闻·张家界

- 指导单位：张家界市城市建设工作委员会
- 主办单位：张家界日报社
张家界市住房和城乡建设局
- 成员单位：张家界市自然资源和规划局
张家界市城市管理行政执法局
张家界市经济发展投资集团有限公司
永定区人民政府
武陵源区人民政府
慈利县人民政府
桑植县人民政府
- 联合承办：区县各城建口单位
张家界报业传媒发展有限公司
张家界绿城房地产开发有限公司（南城金座）
张家界湘银置业有限公司（天门壹号）
浙商置业投资股份有限公司（山水印象·澜庭）



一群人与一座城

永定区城市管理和综合执法局 创卫 工作纪实

本报特约记者 唐昊

漫步在市城区的大街上，规范有序的市容环境，宽阔平整的城市道路，干净整洁的街面巷道，文明有礼的市民群众，交织成一幅天蓝、地净、人美的美妙画卷。

生活在一座城市的人，近年来都有一种感受——这座城市越来越干净整洁了，城市面貌发生了翻天覆地的变化。而这些变化，都离不开一群人——永定区城市管理和综合执法局的城管们。

大街小巷靓起来

门口的小广告、电线杆上的宣传单、无人管的小巷、城郊的垃圾堆……或许还有不少城市面临着这些让人头疼的问题，但在永定区，你既看不到让人心生厌恶的牛皮癣，也见不到小街小巷的脏乱差。

每天清晨，在永定区枫香岗街道办事处宋家岗社区的道路上，由社区居民组成的志愿者队伍便开始在社区内打扫卫生，拾取街道巷路上的垃圾。早在宋家岗社区开始组织打扫卫生起，他们就当起了志愿者，闲暇时候总会去街道上溜达几圈，看到垃圾就捡起来已经形成了一种习惯。

其实，这只是永定区创卫工作中的一个缩影。为营造良好创卫氛围，永定区城管局狠抓舆论宣传，在全区各街道、社区居民区、城中村、城乡结合部整治范围内全面进行宣传发动，做好市民、商户的思想工作，让社会各界广泛参与创卫工作，真正实现了整治行动家喻户晓。除此之外，永定区城管局还坚持强化责任意识。各街道、社区干部和区城管局执法中队按照分路段、包片的原则，按照中心城区主干道、次干道、城中村、城乡结合部四个层面依次递进加强宣传，增

强各部门、各单位责任感，上下思想高度统一，形成集思广益谋创卫、凝心聚力抓创卫的广泛共识。

针对单位、社区、城中村、城乡结合部卫生整治工作，永定区加大背街小巷清扫保洁力度，强化对城洁宝公司的督查考核，实行“两扫一保”，全天候保洁不低于12小时保洁工作时间，重点对责任区域内的环境卫生、小街小巷、七溪、三张公路死角部位进行督查清理，确保环境卫生全覆盖。目前，对城区6个街道办事处39个社区的1000多条小街小巷近149万平方米道路，实行市场化运作清扫保洁及牛皮癣清理及三张公路城区连线（张罗、张沅、张清）清扫保洁；

七溪（东门溪、西门溪、无事溪、仙人溪、红砂溪、陈家溪、杨家溪）环境卫生治理全部实行市场化运作重点督查，并突出重点区域和部位，确保清扫保洁时间不留空挡，城区环境卫生面貌一新。

同时，还加大了环卫设施投入，按要求及时添置或更换垃圾收集容器，督促市场化公司在巷道放置清垃圾斗70个、新型环保垃圾桶4000多个，垃圾及时清转运。

据了解，今年以来，永定区投入资金130万余元对城区南庄坪办事处永康社区个体城、崇文办事处思善桥社区建材城等社区巷道进行了综合整治，清理各种卫生死角100余处，清运各种废旧大件物品100多车，消除了长期占用公共空间积存的废弃家具等大件垃圾，打通了多年巷道肠梗阻，巷道环境得到了极大改善，获得了周边群众高度好评。

控违拆违见真章

每当周末，当人们沉浸在假日的轻松中，他们依旧在坚守岗位。

夏日炎炎，当人们享受着空调的凉爽，他们依旧在坚持创卫。

6月中旬，永定区城管局联合南庄坪

街道办事处、永康社区等对辖区内永康社区原种场历史违法建筑实施联合执法行政强制拆除时，南庄坪城管第四中队副中队长甘湖川告诉记者，现阶段，他们的主要工作任务是配合南庄坪街道办事处落实辖区内的控违拆违工作，按照5+2白加黑的工作模式，每天出去进行巡查，一旦发现有违法、违规建设，坚决予以拆除，部分有实际困难的情况，通过做工作，依法依规下达法律公示，依法组织强制拆除。目前，南庄坪控违拆违工作已经基本完成。

据悉，这项工作自2018年初就已经启动，由街道办事处牵头，永定区城管局及相关部门共同参与，彻底整治中商后巷、后溶街巷、顺世龙巷、官黎坪老煤厂巷、西门溪等几条巷道，对其违章建筑全部拆除，规范各种占道经营、出店经营、乱停乱摆等违规现象。各街道、各部门以此为突破口在中心城区全面铺开，截至目前累计整治巷道150余条，拆除乱搭乱建棚点500余处2万余平方米，雨阳罩300多处，占道灶台500多个，着力解决了当前永定城区背街小巷、老旧小区、城中村乱搭乱建、乱堆乱摆、乱停乱放、乱贴乱画、乱扔乱倒等“十乱”现象，营造了干净整洁、有序、美观的城市市容环境。仅2019年，全区便拆除违法建筑213处17911平方米，没有发现一起成型违法建设，实现了零增长目标要求，为全市社会经济发展、创建国家卫生城市打下了坚实基础。

现在，穿梭在市城区的大街小巷，已基本看不到违章建筑。这些，都得益于他们的默默付出。

市容市貌耀天门

漫步在市城区的大街上，道路两旁随处可见的流动摊贩已悄然成为历史，再也不会因为那些占道流动摊贩影响交

通秩序了，这在以前是不可想象的事情。

针对市场、学校周边占道流动摊贩屡禁不止的现象，永定区城管局采取定人、定责、定区域、定时间值守等措施，按照劝导为主、执法为辅、及早介入的工作模式，每天早晚安排一定数量的执法队员在国光、澧滨、敦谊、崇文、新一中、崇北、崇南、民中等学校周边进行值守，劝离各种食品流动摊贩，对极少数屡教不改摊主进行强制执法。

同时，永定区城管局狠抓中心城区主次干道及重点部位市容秩序整治工作。按照管辖区域城管执法大队实行三班倒制，每天从早上6点至晚上10点安排充足执法力量不间断巡查，对各种流动摊点、出店经营、占道经营、乱停乱挂、乱堆乱放等影响市容的“十乱”现象进行规范管理，并对少部分不服从市容管理的现象进行严格执法。截至目前，共整治市区占道、出店经营行为19777余次，纠正乱停乱挂行为2967余次，消除违规种植377处面积10799平方米，拆除广告牌588个，处理餐饮油烟污染202起，处理生活垃圾413起，处理垃圾焚烧137处，清除乱贴乱画牛皮癣303306处，清理乱堆乱放废弃物、垃圾330.5车，纠正车辆乱停乱放现象13087次，拆除私设地桩395个，取缔违建停车场1个。

对于集贸市场管理方面，永定区城管局规范了大型农贸市场管理，着重抓好新峰、中商、西溪坪、黄金塔等几个大型市场的规范管理，依法取缔了影视城、大庸桥、三清、建材市场旁等四处马路市场，取缔了宝塔岗、三角坪3处活禽销售点。

永定区城市管理和综合执法局通过紧扣创建国家卫生城市这一主线，市容市貌、控违拆违等多项工作齐头并进，有力地推动和改变了市容市貌，让市民感受到了实实在在的实惠与变化。

正是这群在背后默默奉献的城管人，托起了这座城市创卫的新高度。



拆除违章棚点



枫香岗街道办事处整洁的巷道



规范出店经营



强制拆除永康社区原种场历史违法建筑



志愿者自发组织拾取街道巷路上的垃圾



劝导流动摊贩